
Istruzioni di montaggio

FRENO A DISCO POSTERIORE STF316STF316
PER LAMBRETTA

www.stflambretta.com



Istruzioni di montaggio - FRENO A DISCO POSTERIORE STF316 PER LAMBRETTA

www.stflambretta.com 2

Gentile cliente,
grazie per aver scelto il freno a disco idraulico posteriore STF316 per Lambretta.
Pensato e realizzato per soddisfare le esigenze degli spiriti più sportivi ed esuberanti, offre: modularità, alte 
prestazioni e sicurezza della frenata rispetto al tradizionale sistema a tamburo.

I punti di forza dell’installazione del freno STF316 sono i seguenti:
•	 non necessita della rimozione del sistema frenante a tamburo, che può rimanere montato;
•	 facilità di montaggio
•	 non necessita di alcuna modifica/saldatura della vostra Lambretta.

CONSIGLI PRE-MONTAGGIO
Il sistema STF316 è progettato per essere installato su modelli con:
•	 Motore accoppiato al telaio tramite silent-block maggiorati e relativo perno motore
•	 Tamburo ruota posteriore da terza serie

Assicurati che la tua Lambretta sia configurata con questi componenti prima di procedere all’acquisto 
ed all’installazione del freno.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Per il corretto montaggio del sistema frenante STF316 si prega di leggere attentamente le presenti istruzioni 
e di seguirne i vari passaggi; Scooterthefero declina ogni responsabilità nel caso in cui il montaggio non venga 
eseguito secondo le istruzioni riportate nel presente libretto o per l’uso improprio del prodotto.

AVVERTENZA
Considerando la complessità del sistema, testare il funzionamento del prodotto per un breve tratto e verificare 
il corretto serraggio/funzionalità di tutti i componenti (impianto totalmente spurgato, frenata attiva al 100%).
Il sistema frenante STF316 è un articolo ad uso esclusivamente sportivo da usare su pista o all’interno di 
proprietà private. 

ATTENZIONE
Alcune foto presenti nel manuale mostrano dettagli delle versioni precedenti del freno posteriore STF316. 
Il montaggio rimane invariato. I particolari in (fig.1) rappresentano i componenti attuali del freno.
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* la minuteria è pre-assemblata, pertanto si raccomanda di serrare il tutto in modo accurato a montaggio ultimato. 
Utilizzando dove opportuno del frena filetti forte.
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COMPOSIZIONE DEL KIT:
A. bronzina in ottone per pedale freno
B. supporto pompa a pedale freno*. 

 

C. distanziale pompa 
(da utilizzare solo per Lambretta 
Serie 3 LI , SX / TV / GP / DL / Serveta)*
D. molla specifica per pedale freno

E. asta calibrata per pedale pompa
F. pompa alta portata con serbatoio
G. supporto del serbatoio della pompa*
H. supporto disco SS316 CNC dal pieno *
I. disco in acciaio INOX
L. supporto al silentblock della staffa
M. staffa supporto pinza con cuscinetto 
alta velocità nella parte posteriore; fornita 
assemblata*. 

N. pinza freno Brembo 2 pistoni 
ad alte prestazioni con doppio martinetto
O. tubo aeronautico alto flusso in trama 
stretta con raccordi lucidati in SS316*

Figura 1

B1

B2

B3

Figura 2

Figura 3
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ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Per il corretto montaggio del sistema frenante STF316 
si prega di leggere attentamente le presenti istruzioni 
e di seguirne i vari passaggi; Scooterthefero declina 
ogni responsabilità nel caso in cui il montaggio non 
venga eseguito secondo le istruzioni riportate nel 
presente libretto o per l’uso improprio del prodotto.

FASE 1: INSTALLAZIONE POMPA 
AL PEDALE FRENO

01	 Rimuovere il pedale freno originale.
02	 Sostituire la  bronzina con la bronzina  
in ottone fornita (fig.1-A).
03	 Eliminare la molla del pedale freno, 
 e scollegare il cavo freno posteriore dal pedale.
04	 Allargare il foro del supporto cavo  
a un ø di 6mm.

05	 Appoggiare la staffa del supporto pompa (fig.2 
– B1) sulla base del supporto freno a telaio ed 
utilizzando l’apposita vite andare a serrare.

06	 Verificare che la staffa supporto pompa sia ben 
in contatto con il supporto pedale freno a telaio 
e perfettamente parallela al telaio della vostra 
Lambretta.

07	 Fissare provvisoriamente la pompa freno alla 
staffa di supporto pompa* e verificare che la pompa 
non collida con il telaio. 
*Utilizzare il distanziale (fig.1-C) fornito solo per 
Lambretta Serie 3 LI , SX / TV / GP / DL / Serveta. 

08	 Fissare la staffa supporto pompa (fig.2 - B2) 
al traversino sinistro utilizzando i fori presenti sul 
telaio.
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09	 Fissare la staffa supporto pompa (fig.2 – B3) 
ed inserire tutte le viti del supporto e poi fissare 
l’assieme.

10	 Verificare che tutto il supporto pompa (composto 
da fig. 2 - B1 B2 B3) sia ben serrato e che la pompa 
non collida con il telaio. 

11	 Bloccare definitivamente la staffa supporto 
pompa (fig.1-B) al supporto del pedale freno forando 
quest’ultimo con una punta di ø 4,5 mm. Serrare 
l’assieme utilizzando brugola e dado forniti.

12	 Rimuovere la pompa (fissata provvisoriamente). 

13	 Inserire la molla pedale freno (fig.1-D) fornita. 
 
 
 

14	 Inserire l’asta calibrata e relativa rondella 
(fig.1-E) all’interno del foro del pedale freno 
(ingrassare il perno per un corretto funzionamento).

15	 Installare il pedale freno ed inserire il seeger 
di fermo (ingrassare il perno per un corretto 
funzionamento). 

16	 Serrare con rondella e dado autobloccante 
l’asta calibrata mantenendo un minimo di gioco per 
permetterne il funzionamento (rotazione).

17	 Avvitare la pompa sull’asta calibrata (fig.1-E) 
fintanto che i fori della pompa coincidano con i fori 
del supporto pompa* quando il pedale del freno è in 
posizione di non frenata.  
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*Utilizzare il distanziale (fig.1-C) fornito solo per 
Lambretta Serie 3 LI , SX / TV / GP / DL / Serveta.

18	 Fissare e serrare definitivamente l’assieme 
pompa/supporto pompa (al fine che la pompa non sia 
precaricata nella posizione di non frenata).

19	 Dopo aver verificato la perfetta linearità tra 
asta pompa e pompa, serrare con dado contro dado 
l’assieme asta pompa/pompa. 

20	 Fissare il supporto con il serbatoio pompa sotto il 
parafango anteriore utilizzando una delle viti presenti 
per il fissaggio parafango/scudo.

FASE 2: INSTALLAZIONE SUPPORTO STAFFA 
DELLA PINZA A TAMBURO  

01	 Smontare il ferma dado e dado mozzo posteriore.
02	 Avvitare il supporto disco (fig. 1- H) e serrare.  
Fare combaciare i fori del supporto con i tre fori 
presenti sul tamburo utilizzati per il ferma dado.

03	 Fissare il supporto disco con le tre viti a brugola 
M7 e relative rondelle fornite. 
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04	 Forare e filettare M6 il tamburo in corrispondenza 
del foro ø 6 del supporto disco. Avvitare e serrare il 
bullone a testa esagonale.    

05	 Fissare il disco (fig. 1- I) sul supporto disco con le 
relativi viti e del frena filetti forte.

FASE 3 INSTALLAZIONE STAFFA 
DELLA PINZA FRENO (FIG. 1 - M)

01	 Rimuovere il dado e la rondella del perno motore 
lato sinistro (parte volano). 

02	 Fissare il supporto (fig.1-L) e installare la 
staffa della pinza nella sede anteriore; e nella sede 
posteriore (inserire il cuscinetto orientabile sul perno 
del supporto disco).
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03	 Mettere il seeger di fermo sul perno del supporto 
disco. 

 
 

04	 Avvitare e fissare l’assieme del cuscinetto

05	 Installare la pinza provvisoriamente (fig. 1 – N). 
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FASE 4: INSTALLAZIONE CAVO 
AERONAUTICO* (FIG. 1 - O)
*FORNITO CON RACCORDI LENTI 
(DA SERRARE DEFINITIVAMENTE A FINE 
MONTAGGIO)

01	 Fissare il raccordo a 45° sulla pompa. Poi 
stringere il raccordo definitivamente.

02	 Passare il cavo sul telaio.

03	 Per evitare difficoltà nello spurgare:
•  Inserire la pistola ad aria compressa nel foro 
filettato del raccordo della pinza
•  Inserire uno spessore di 5 mm tra le pastiglie 
della pinza

•  utilizzando aria compressa estrarre entrambi i 
pistoncini della pinza portandoli a battuta con lo 
spessore di 5mm precedentemente inserito
•  verificare che entrambi i pistoncini si siano 
movimentati 
•  Con attenzione riempire la pinza di olio freni. 

04	 Fissare il raccordo a 45° sulla pinza. Poi stringere 
il raccordo definitivamente.

05	 Spurgare l’aria all’interno del circuito inserendo 
l’olio freni nel serbatoio della pompa ed iniziare a 
pompare agendo sul pedale freno. 

06	 Effetto siringa: riportare in sede i pistoncini 
precedentemente estratti (punto 3) riempiendo così il 
circuito di olio dalla pinza alla pompa. 

07	 Testare funzionalità. 

08	 Punto fondamentale mantenere la tubazione 
totalmente inclinata (alzando la pinza rispetto alla 
Lambretta) al fine di evitare il soffermarsi di bolle di 
aria all’interno del condotto. 

09	 Spurgare il circuito fino ad ottenere la completa 
efficienza di frenata.
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SOSTITUZIONE PNEUMATICO: COSA FARE?

01	 Rimuovere la pinza.

02	 Rimuovere il seeger di fissaggio cuscinetto 
posteriore.

03	 Svitare e rimuovere il fissaggio anteriore della 
staffa pinza. 

04	 Rimuovere la staffa di supporto pinza. 

05	 Rimosso il sistema frenante posteriore,  
è ora possibile intervenire sul cerchio ruota.
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